



12月30日上映  
《非诚勿扰3》

《非诚勿扰3》剧照



日前,冯小刚导演新作《非诚勿扰3》举办“见新人·聚老友”发布会,冯小刚导演,葛优、舒淇、范伟、李诚儒、岳云鹏、常远、虞书欣等主创集体亮相。作为《非诚勿扰》系列最终章,新朋老友首次相聚感慨颇多,分享了许多创作幕后的故事。冯小刚表示,这三部有一个共同的主题,叫做:相信爱情。不论是相信缘分,还是相信婚姻,只要是相爱的人,就算是10年也愿意等。

## 一场充满笑声的告别

### 葛优舒淇仍然默契

冯小刚导演的《非诚勿扰3》此前发布了定档预告,影片的色彩美学让大家印象深刻,发布会现场舞美还原了影片中的多巴胺撞色风格。对此冯小刚表示:“当时拍《不见不散》勘景的时候,看到了很多养老院都是五颜六色的,那个对我的印象很深。好像年纪越大喜欢的世界都会返璞归真,就像小孩儿都是用最纯的色彩画画一样。这个电影的色彩不是我选择的,是这个剧中人选择的,这是秦奋的一场梦。”

的,这是秦奋的一场梦。”

葛优、舒淇此次再度携手演绎秦奋与梁笑笑在2031年的恋爱故事。在被问及和导演、舒淇“三搭”合作的心情时,葛优说自己拍完《非诚勿扰2》时,就在期待什么时候能参演《非诚勿扰3》了。面对舒淇,他表示虽然多年不见,但是感觉舒淇一点没变,合作起来仍然很有默契。舒淇也表示虽然一开始有些生疏,但因为她在拍摄前两部的时候就已经和

导演、葛优建立好了熟悉度,所以在《非诚勿扰3》的表演过程中,很快找回了跟他们对戏的感觉。

一个是失恋的空姐,一个是寻求真爱的伪海归,因为一次征婚二人相识到慢慢相知,第三部里秦奋甚至守了梁笑笑10年,舒淇表示现在已经很难有人能像秦奋一样痴痴等着爱人,片中表现出来的对爱情的期盼和守候也让她非常感动。

### 范伟笑称影片缺自己不行

此次冯小刚导演在《非诚勿扰3》秦奋和梁笑笑的爱情故事基础上加入了“机器人”这一重要元素,也是影片中的精彩看点。在被问到为何会有这一设定的时候,冯小刚表示他想将影片作为一个测验,测试就算人工智能再完美是否也无法代替人类,当然也期待网友看完影片后能产生自己的想法。

机的“受害者”范伟作为《非诚勿扰3》故事的开启者,将机器人带到秦奋身边,“这次在导演的帮助下,老范从智商到情商全面地改善了,由过去分歧终端机到研究智能人,设计了三个机器人,解决了亲情、友情、爱情,这个世界上最难解决的情感问题。”也难怪范伟会在现场说“《非诚勿扰3》没有老范绝对不可以”了。

饰演机器人朱迪的虞书欣自

因此,除了葛优、舒淇的回归,冯小刚邀请到第一部里分歧终端

述与《非诚勿扰》有特别的缘分——系列电影第一部上映的日子恰好是她生日。在被问及有哪些塑造角色的小设计时,虞书欣表示在妆容和穿搭上都有巧思帮助角色增强AI感。冯小刚也很是认可虞书欣对朱迪一角的呈现,现场夸赞她很努力很用心在诠释角色。虞书欣也很感激地回应:“因为拍戏时收获到了导演的很多认可,自己变得越来越有自信。”

### 冯小刚解答三个cheng含义

关于片名《非诚勿扰》里的“cheng”,冯小刚导演首次给出了完整的解答:“从第一部象征温暖开始的明媚‘橙’,到第二部试婚中以诚相待的‘诚’,再到第三部人生旅程的‘程’。这三部有一个共同的主题,叫做:相信爱情。不论是相信缘分,还是相信婚姻,

只要是相爱的人,就算是10年也愿意等。”

冯小刚表示:“因为《非诚勿扰》系列受到了很多观众的喜爱,所以通过第三部给观众、秦奋和笑笑,也给自己一个交代,一场充满笑声的告别。”在电影即将杀青时,冯小刚没有寻常拍完电影的

如释重负,反而觉得很遗憾,根本没有拍够。舒淇也表示在电影拍摄的最后几天,每当听到导演倒数的時候,心中都不由自主涌起了离别的伤感。这就是属于《非诚勿扰》系列的情怀魅力吧。

据北京青年报

都市生活剧《故乡,别来无恙》正在北京卫视热播,作为“我在他乡”系列的第二部作品,该剧以写实的都市生活描摹,细腻的情感刻画以及幽默元素的使用打破了都市生活剧的叙事套路。播出后迅即成为同档期网评分最高的国产都市剧。几位主演平实亲切的表演成就了这部都市剧的烟火气。

## 《故乡,别来无恙》热播 故乡的温情细细道来

《故乡,别来无恙》的主题从“他乡”变成了“故乡”,围绕青年人对城市生活归属感的话题却始终延续。剧集讲述一起长大的四个女孩张沛(任素汐饰)、苟丹丹(史策饰)、董家希(王子璇饰)和吴芸(李雪琴饰)原本生活在不同的城市,但机缘巧合下又重聚故乡。面对阔别多年的故乡,她们从不适应到熟悉,在挫折中找到了人生方向,收获了友情、亲情和爱情。

和以往大多数强调在大都市打拼的剧集不同,该剧采取了“反向操作”,结合当前不少年轻人从

一线城市返回故乡的“回乡潮”,挖掘这股返乡潮中青年人所遭遇的生活问题,以更细微的手段直面当下社会中青年人的成长困惑。

在中国社会科学院大学文学院教授桂琳看来,《故乡》中出现了一种有别于情节剧激化的情感处理方式,“这种情感处理方式有两个特点:一是将情感表达建立在以生活细节呈现复杂现实的基础上;二是加入幽默元素来调和情感,将激情变为温情。”

因此,该剧并没有掉入生活剧堆砌冲突元素、制造狗血剧情的套路,反而以大量充满丰富细节的生

活化剧情,以细水长流的方式去展示都市青年人返乡后面临的情感问题。

都市生活剧大多依赖成熟演员的表演,越是惯性套路化的表演,越容易脱离实际,使剧集流于悬浮。《故乡,别来无恙》的四位主角中,三位都是有过喜剧表演经历的演员,脱口秀演员李雪琴更算得上是表演素人,三位喜剧人的演绎为该剧加分不少。



主演任素汐自开心麻花出道,剧中她饰演的张沛常常有出人意料的表达,偶尔毒舌和有尺度的调侃展现了张沛这个人物的独特气质。扮演苟丹丹的史策则参加过《一年一度喜剧大赛》,其擅长的情侣戏份充满细节,情绪收放自如,更是为剧中人物奠定了写实的基础。

这些演员给该剧带来了独特的观剧体验,轻喜剧风格的表演方式也冲淡了故事中涉及的厚重议题,比如和父母之间控制与反控制的亲子关系,和姐妹之间的情感羁绊等。以生活流的方式加幽默的表达,是《故乡,别来无恙》开创的独有情感处理方法,这种“小而美”的剧集风格在处处追求“内卷”的都市生活压力下,为观众提供了情绪纾解和治愈的另一种方案,这或许也是该剧获得如此多观众青睐的情感基础。

据北京晚报